
アンケート回答者数 719
（１）企業見学会の満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 不明 合計
回答数（人） 506 116 87 3 4 3 719
構成比 70.4% 16.1% 12.1% 0.4% 0.6% 0.4% 100.0%

「やや不満」「不満」の理由（自由回答）
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（２）希望する勤務地
県内 県外 その他（未定等） 不明 合計

回答数（人） 284 187 249 1 719
構成比 39.5% 26.0% 34.6% 0.1% 100.0%

（３）希望業種・職種（複数回答）

希望業種 人数
回答者全体に
占める割合

希望職種 人数
回答者全体に
占める割合

農・林・漁業 61 8.5% 専門・技術、管理 303 42.1%
建設業 73 10.2% 事務 84 11.7%
製造業 132 18.4% 販売 56 7.8%
電気・ガス・熱供給・水道業 48 6.7% 生産工程・労務 109 15.2%
情報通信業 81 11.3% その他 11 1.5%
運輸業 28 3.9% 未定 235 32.7%
卸売・小売業 17 2.4%
金融・保険業 10 1.4%
不動産業 6 0.8%
飲食店、宿泊業 53 7.4%
医療、福祉 68 9.5%
サービス業 43 6.0%
公務員 85 11.8%
その他 4 0.6%
未定 227 31.6%

令和4年度青森県企業見学会　アンケート結果について

説明がわかりにくかった

企業見学の時間が短かった

訪問企業に魅力を感じなかった
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（４）就職先の選択について （複数回答）

相談役 人数
回答者全体に
占める割合

自分一人で 127 17.7%
親と相談する 595 82.8%
先生と相談する 274 38.1%
友達、先輩などと相談する 153 21.3%
その他 0 0.0%

重視するポイント 人数
回答者全体に
占める割合

会社の業種や職種 303 42.1%
会社の規模や知名度 81 11.3%
給料やボーナスの額 434 60.4%
採用人数や採用条件（資
格の取得など） 120 16.7%

仕事の内容 452 62.9%
職場の環境 410 57.0%
会社の場所 238 33.1%
勤務時間や休日数 360 50.1%
会社の福利、厚生 122 17.0%
その他 1 0.1%
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（５）生徒からの感想、意見
感想

（６）引率教諭からの感想、意見
意見
・卒業生の働いている姿を見たり、実際に体験させていただいたりしたとこで、大まかではありますが、「働くってかっこいい」「こんな社会人に自分もなりたい」という大きな希望をも
つことができたように感じました。

・新卒の賃金（だいたい）が分かると更に意識が高まると思います。

・工業高校の生徒なので、就職に対する意識は比較的高いが、実際の企業や業務内容、工場の雰囲気は生徒達は知らないので今回のような機会はとても効果的だと感じまし
た。総務や工場長さんの話とは別に実際に現場で作業している方の話が聞ければより生徒達が実感を持ちやすいかもしれません。

・中学校から高校入学時の選択であまり将来について考えず本校に入学し、働くことを考えず毎日とりあえず学校に来ている生徒が年々増え、その結果として進学が増えている
と感じる。学校と連携し長期のインターンシップ等できないかと思います。見学だけでは生徒の意識に変化を与える量が少ないと思う。

・自分が今まで触れてこなかった職業なので今回の企業見学で自分の視野がとても広がりました。

・今回の企業見学では、今までぼんやりとしかイメージできなかった工場での仕事を詳しく見たり、聞いたりできて良かった。今回の見学を元に、自分でも調べてみようと思う。

・自分たちが住んでいる市でもこんな所があったんだと知らない所ばかりでした。

・就職をするなら県外がいいと思っていましたが、今回の見学会を踏まえて県内にも自分に合うとても魅力的な職業があることが分かりました。

・職場見学をさせてもらい、どの職場も環境整備がしっかりされていて仕事がしやすそうだと感じました。自分が将来、仕事するに当たって職場の雰囲気や環境がしっかり整備さ
れている職場についていきたいなと思いました。

・実際に工場で働いている様子を直接この目で見るということは普段なかなかできない貴重な体験だと思います。たくさんの人に親しまれている数々の商品は地域を超えた結び
付きや工夫によっておいしいものとして提供されていることを知りました。お客様の意見を反映し、満足のいく商品を提供するという目標が働く人たちのやりがいになるのだと思い
ます。

・大卒が当たり前になっていく社会の中でやる気やチャレンジ精神を見てくれる会社があることを知れたので、これからの職業選びに活かしていきます。


